



Шейхи тагутов, не упускают ни одной возможности, чтобы отвращать людей от пути джихада и побуждать их к бездействию. Среди их приёмов — использование сезона хаджа для сокрытия превосходства индивидуального джихада над обязанностью паломничества, размывание этой темы и внушение людям, будто их хадж — это и есть их джихад, предел жертвенности и высшее проявление усердия.

Нет сомнений, что значения хаджа тесно переплетаются с джихадом. Обе эти обязанности занимают возвышенное положение в Исламе. В Священном Коране хадж неоднократно упоминается рядом с боем, а аяты, посвящённые им, пересекаются, что указывает на глубокую связь между этими видами поклонения. Однако у праведных предшественников это не вызывало чувства, будто хадж может заменить джихад — особенно если джихад стал индивидуальной обязанностью для каждого мусульманина, как в наше время,

когда враг вторгся на наши земли, осквернил святыни и нарушил неприкосновенность. В такой ситуации джихад становится фардом 'айн, а не добровольным делом.

Это ошибочное понимание проникло в души многих мусульман под влиянием «проповедников устрашения» и тех, кто парализует обязанность джихада, особенно среди тех, кто ныне занимается вопросами хаджа в землях Хиджаза и других местах. Они внушают людям, что их джихад — это хадж, мол, хадж заменяет джихад, только без сражения. Они намеренно игнорируют различие между джихадом оборонительным и наступательным, между обязательным и добровольным, между тем, что является фардом, и тем, что — нафиль. Но Пророк ﷺ чётко определил, что хадж — это джихад для женщин и для тех, кто приравнивается к ним. От Аиши, да будет доволен ею Аллах, передано: «О Посланник Аллаха! Мы

МЕЖДУ ДЖИХАДОМ И ХАДЖЕМ

видим, что джихад — лучшее из деяний. Не поучаствовать ли нам в нём?» Он сказал: «Нет, но лучший ваш джихад — это хадж, принятый Аллахом.» А в другой версии: «Наилучший и прекраснейший ваш джихад — это хадж.» (аль-Бухари)

Это касается случая, когда джихад не является фардом 'айн. Заметь, с каким усердием матери правоверных стремились к джихаду, считая его наилучшим деянием и желая участвовать в нём. И сравнение с тем, как современные «учёные» трактуют тот же хадис как довод для мужчин в пользу хаджа вместо джихада. Если сегодня мужчины будут заниматься джихадом без оружия, без борьбы — кто тогда будет сражаться с врагами, кто защитит мусульман, кто охранит святыни, кто выступит в защиту самой Заповедной мечети в условиях внутренних и внешних угроз — в

лице правления семейства Салюль, интересов христиан, яхудов и рафидитов?!

Достоверные хадисы ясно указывают на то, что индивидуальный джихад — лучшее из деяний после единобожия. Он предшествует хаджу, который занимает лишь третье место. От Абу Хурайры, да будет доволен им Аллах: Пророка ﷺ спросили: «Какое действие самое лучшее?»

Он ответил: «Вера в Аллаха».

— «А затем какое?»

— «Джихад на пути Аллаха».

— «А потом?»

— «Хадж, принятый Аллахом».

(Согласованный хадис) Ибн Хаджар в «Фатх аль-Барий» комментирует: «Если спросят: почему джихад поставлен выше хаджа, тогда как хадж — один из столпов, а джихад нет? Ответ: потому что польза хаджа обычно ограничена самим совершающим, тогда как польза джихада охватывает и других. Или же это говорится в случае, когда джихад становится фардом

‘айн.» — конец цитаты.

Высказывания праведных учёных о превосходстве обязательного джихада над обязательным хаджем многочисленны. Имам-мухаджид Ибн ан-Нуххас в «аль-Машари» пишет: «Когда джихад становится фардом ‘айн, он предшествует хаджу Ислама, поскольку обязанность его выполнения — немедленная.»

Иbn Кудама передал в «аль-Мугни» от имама Ахмада: «Ничто не сравнится с участием в бою. Личное сражение — лучшее деяние. Те, кто сражается с врагом, они — те, кто защищает Ислам и женщин. Какое деяние может быть лучше этого?! Люди в безопасности, а они — в страхе. Они отдали за это свои души.»

Шейх аль-Ислам Ибн Таймия сказал в «Фатава»: «В целом, джихад превосходит хадж — по единогласному мнению мусульман». Он также разъяснил причины превосходства: «Польза джихада распространяется как на самого совершающего, так и на других — в религии и в мирской жизни. Джихад включает в себя все виды поклонения — внешнего и внутреннего: любовь к Аллаху, искренность, упование, жертвенность, терпение, аскетизм, поминание Аллаха и многое другое, чего не включает ни одно другое деяние».

И где бы ты ни посмотрел на пересечение джихада и хаджа — всё ведёт к безусловному превосходству обязательного джи-

хада. Это особенно ясно в наше время.

Например: хадж и джихад пересекаются в жертвенности — расходах, усилиях и лишениях. Нет хаджа без пути, а путь — это тяготы. Но сегодня, когда средства передвижения и условия проживания для паломников стали удобными, возможно ли сравнить эти жертвы с жертвами муджахидов, их переселением, трудностями, когда они несут души свои на ладонях, жертвуя собой ради своей веры и Уммы?

Также хадж и джихад сходятся в утверждении таухида. Хадж от начала до конца — это выражение единобожия и отречение от многобожия. А джихад установлен именно ради защиты таухида, ради его утверждения, ради призыва к нему, даже силой, если потребуется.

Сегодня, когда широк стал повсеместным, а государства и армии его охраняют — очевидна необходимость джихада как средства противостояния этому злу. Проповедники таухида без джихада лишены возможности донести истину, как это повелел Аллах. Страдания этих да’ий в землях куфра говорят сами за себя.

Хадж также напоминает джихад в стремлении к единству мусульман: паломники съезжаются со всех концов, в одинаковых одеждах, с одним девизом и одним ритуалом. Но это — временное единство, быстро исчезающее. Лишь джихад под руководством

имама, исполняющего шариат, способен воплотить это единство в постоянной форме, растворяя различия в исламской общности.

Хадж и джихад также сохраняются до конца времён. Однако учитывая опасности, нависшие над Заповедной мечетью и землями откровения, становится очевидным: именно джихад способен защитить хадж и остальные религиозные обряды. И пусть сейчас это скрыто от многих — вскоре истина откроется. Возможно, в этом и заключается мудрость в том, что джихад будет существовать до конца света.

Из всего вышеизложенного ясно, почему фард-джихад превосходит фард-хадж. Чем сильнее натиск на ислам, тем острее нужда в джихаде, тем явственнее его мудрость и высота, пока он не занимает вершину, неоспоримую среди деяний.

Поэтому мусульмане должны оценивать джихад по достоинству, признавать его положение. Он — щит, спасение, Божественный путь для защиты религии и возвышения шариата. И потому джихад и муджахиды — впереди.

В заключение: Прошу Аллаха принять хадж наших братьев-мусульман, наставить их на путь их Пророка ﷺ в джихаде — ведь это торговля, не знающая убытка. А они в нём нуждаются как никогда.«А кто ведёт джихад, тот ведёт его ради самого себя. Воистину, Аллах — не нуждается в мирах.»

Наши Контакты:

- Канал в Рокет Чат:
https://chat.techhaven.to/channel/AI_Azaim_Russian
- Обратная Связь Рокет Чат: @Azaimru
- Threema: 6TFFEB3Y
- Элемент:
[@azaimru:matrix.org">@azaimru:matrix.org](matrix.org)